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Εκτίναξη διεθνών αφίξεων, στο «Ελ. Βενιζέλος», το
α΄ τετράμηνο
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Ψήφο εμπιστοσύνης στην Αθήνα δίνουν φέτος οι ξένοι επισκέπτες, οι οποίοι σύμφωνα
με τα στοιχεία του Διεθνούς Αερολιμένα Αθηνών (ΔΑΑ) έχουν ενισχύσει την παρουσία
τους το διάστημα Ιανουαρίου – Απριλίου κατά 7,3% σε σχέση με το αντίστοιχο
περυσινό διάστημα. Η αύξηση της παρουσίας των ξένων επισκεπτών κινείται σε
παρόμοιους ρυθμούς με τη συνολική επιβατική κίνηση του αεροδρομίου «Ελ.
Βενιζέλος», η οποία το ίδιο διάστημα εμφανίζει αύξηση 8,7%.

Η κίνηση όμως στο δίκτυο εξωτερικού έχει ενισχυθεί κατά 15,3%,
αντισταθμίζοντας τη μείωση, της τάξεως του 1,6%, που παρατηρήθηκε στην κίνηση
εσωτερικού το πρώτο τετράμηνο του έτους.

Σημαντικό κύμα Ισραηλινών επισκεπτών παρατηρήθηκε το παραπάνω διάστημα,
οπότε και ταξίδεψαν στην Αθήνα συνολικά 29.757 άτομα, ενισχυμένοι κατά 109%. Η
κινητικότητα των Ισραηλινών αποδίδεται σε μεγάλο βαθμό στην αναστάτωση που
επικρατεί στη γειτονική Τουρκία, η οποία αποτελεί παραδοσιακό προορισμό τους, ο
οποίος επηρεάζεται, ανά διαστήματα, από το επίπεδο των σχέσεων των δύο χωρών.

Η αστάθεια ωστόσο στην Τουρκία και οι τρομοκρατικές επιθέσεις που σημειώνονται,
αποτρέπουν αυτή την περίοδο τους Ισραηλινούς, οι οποίοι επιλέγουν την εναλλακτική
της Αθήνας έναντι των παραλίων της Τουρκίας.
Νοτιότερα στη χώρα κατέβηκαν φέτος οι επισκέπτες από τη Βουλγαρία, οι οποίοι
παραδοσιακά επιλέγουν τη Β. Ελλάδα για τις εξορμήσεις τους. Το παραπάνω
διάστημα παρατηρήθηκε αύξηση 40% των επισκεπτών από τη γειτονική Βουλγαρία,
οι οποίοι άγγιξαν τις 16.063.

Ακολουθεί η Κύπρος, σε ρυθμό αύξησης, απ’ όπου ήρθαν 96.116 άτομα, υψηλότερα
κατά 28% σε σχέση με το πρώτο τετράμηνο του 2016. Συνολικά 15.800 Ρώσοι
επισκέφθηκαν την πρωτεύουσα, αύξηση κατά 25% σε σχέση με πέρυσι.

Με εξαίρεση τον Απρίλιο, που ήταν μήνας εορτών, το υπόλοιπο διάστημα θεωρείται
μεν χαμηλής κινητικότητας, ωστόσο υπολογίζεται ότι μπορεί να αποτελέσει ένδειξη
της δυναμικής της θερινής περιόδου.

Συνολικά 19% περισσότεροι Αυστραλοί ήρθαν στην Αθήνα, ενώ οι Ιταλοί επισκέπτες



ενισχύθηκαν κατά 14%. Δέκα τοις εκατό περισσότεροι Καναδοί και 9% 
περισσότεροι Αμερικανοί ταξίδεψαν στο «Ελ. Βενιζέλος», ενώ κατά 8%
ενισχύθηκε η παρουσία των Βρετανών επισκεπτών. Σουηδοί και Αυστραλοί ενίσχυσαν
κατά 7% την παρουσία τους το διάστημα Ιανουαρίου – Απριλίου στην Αθήνα.

Πέραν του Απριλίου, κατά τη διάρκεια του οποίου οι ξένοι επισκέπτες έφτασαν τις
381.923 στην Αθήνα, σημαντική κίνηση παρατηρήθηκε τον Μάρτιο (242.161 ξένοι
επισκέπτες), ενώ μικρή μείωση παρατηρήθηκε τον Φεβρουάριο κατά τη διάρκεια του
οποίου 163.259 ξένοι ταξιδιώτες έφτασαν στην Αθήνα, έναντι 175.791 το αντίστοιχο
διάστημα του 2016. Αντιθέτως, οι υπόλοιποι τρεις μήνες του τετραμήνου
παρουσίασαν αύξηση.

Σημειώνεται ότι η κίνηση εξωτερικού (όλων των διακινούμενων επιβατών στον ΔΑΑ)
σημείωσε σημαντική άνοδο καθ’ όλη τη διάρκεια του τετραμήνου, ενώ στο δίκτυο
εσωτερικού παρατηρήθηκε μείωση, η οποία κορυφώθηκε τον Φεβρουάριο με 2,3%,
για να «κλείσει» το διάστημα Ιανουαρίου Απριλίου με μείωση 1,6%.
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